
ΕΛΛΗΝΙΚΗ   ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                         Άγιος Κήρυκος 5/10/2017                     
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  ΒΟΡΕΙΟΥ   ΑΙΓΑΙΟΥ                                       Αριθ. πρωτ: 7510α       
ΔΗΜΟΣ  ΙΚΑΡΙΑΣ    
Δ/ΝΣΗ: Άγιος Κήρυκος Ικαρία - Τ.Κ.83300
Τηλ. :   2275350401 - 412 
Fax:     2275022215                                             
Email: dak2@otenet.gr

                                                                ΠΡΟΣ: 1) Pan-ikarian Foundation
                                                                            2) Pan–Ikarian brotherhood of amerika
                                           Κοινοποίηση; Πληρεξούσιο δικηγόρο κ.Ζ.Κεσσε
                                                                                   

Θέμα: Απάντηση στην πρόταση του Pan-ikarian Foundation 
Σχετικά : 1) Πρόταση Pan-ikarian Foundation 

         2)  Αποφάσεις Δ.Σ 36/2015- 108/2015 - 33/2016 
         3) Επιστολή Δήμαρχου Ικαρίας στο Υπουργείο Εργασίας (12/3/2015)
         4) Έκκληση συνδρομής για την λειτουργία  Γηροκομείου στο Υπουργείο Εσωτερικών (4/6/2015)
         5) Νέο αίτημα στο Υπουργείο Εσωτερικών (30/3/2016)

     6)  Προγραμματική σύμβαση (3/8/2016)
     7)  Δ.Τ- Για την συνάντηση με εκπρόσωπους Πανικαριακής Αδελφότητας Αμερικής (22/8/2016)

Αγαπητοί συμπατριώτες
 Σχετικά με την πρόταση (σχετικό 1) που μας κατάθεσε στις  25 Σεπτέμβριου 2017 ο 

Πληρεξούσιος δικηγόρος σας  κ. Ζ.Κεσσες  σας γνωρίζουμε τα εξής :
  Ως προς τα θέματα για διερεύνηση που επισημαίνεται στην επιστολή σας:
 Σχετικά με το ζήτημα της λειτουργίας του γηροκομείου (Α1) : Αρχικά να τονίσουμε πως όλα 

όσα αναφέρετε στην επιστολή σας είναι υπαρκτές δυσκολίες που προκύπτουν από την 
υφιστάμενη νομοθεσία που εκπορεύεται από την διαχρονικά εφαρμοζόμενη πολιτική των 
κυβερνώντων, στον χώρο της προνοίας, και έχουν επισημανθεί από την σημερινή διοίκηση του 
δήμου Ικαρίας στην σχετική απόφαση του δημοτικού συμβουλίου (36/2015).

 Την οποία η δημοτική αρχή υλοποιώντας με συνέπεια προχώρησε στην υλοποίηση του σχεδίου 
δράσης διεκδικώντας την παραχώρηση του κτηρίου από την  Μητρόπολη Σάμου & Ικαρίας 
(αποφάσεις Δ.Σ 108/2015 & 33/2016) . Παράλληλα πιστεύοντας ότι η διέξοδος για την  
αποκατάσταση της ομαλότητας λειτουργίας του Ιδρύματος, δεν μπορεί να γίνει χωρίς την 
καθοριστική συμβολή της κυβέρνησης και των συναρμοδίων υπουργείων (Εσωτερικών – 
Εργασίας).   Προχώρησε στις εξής κινήσεις:  Κατάθεσε τις προτάσεις του Δ.Σ τόσο στο 
Υπουργείο Εσωτερικών όσο και στο Υπουργείο Εργασίας (σχετικά 3-4-5) , ζητώντας την 
παρέμβαση τους στην δημιουργία δημόσιου Γηροκομείου που θα λειτουργεί δωρεάν, και θα 
εξασφαλίζει την αξιοπρεπή διαβίωση των ηλικιωμένων και νόμιμες συνθήκες δουλειάς για τους 
εργαζόμενους. Εναλλακτικά και μέχρι να φτάσουμε σε αυτό ζητήσαμε την θεσμική τους 
παρέμβαση στα εξής: 
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 Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα σύστασης Ν.Π.Δ.Δ στον Δήμο 
Ικαρίας για την λειτουργία του ιδρύματος, η ένταξη στο υπάρχων Ν.Π.Δ.Δ.
 Υπουργική απόφαση που θα δίνει την δυνατότητα πρόσληψης του αναγκαίου 

προσωπικού με σταθερή σχέση εργασίας, η εναλλακτικά την έγκριση των αναγκαίων θέσεων 
με διάρκεια 12 μηνών.
 Οικονομική ενίσχυση της λειτουργίας του ιδρύματος 
 Το Υπουργείο εσωτερικών, δια του Γ.Γ κ. Κ. Πουλάκη, αρχικά δεν έδωσε κάποια 

συγκεκριμένη απάντηση ωστόσο δεσμεύτηκε να το επεξεργαστεί με τις αρμόδιες υπηρεσίες 
και να απαντήσει. Στην συνεχεία σε νεότερη επίσκεψη τον Απρίλιο του 2016 σε συνάντηση με 
τον υφυπουργό κ. Γ. Μπαλαφα στο μόνο σημείο που άρχισε να διαφαίνεται δρόμος ήταν στην 
θεσμική υπόσταση της υπό σύσταση υπηρεσίας σε νέο ΟΕΥ. 
 Το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης δια της αναπληρώτριας υπουργού κ. 

Θ. Φωτίου για τη δημιουργία δημόσιου Γηροκομείου δεν έδωσε καμία σαφή απάντηση. 
  Για το πλαίσιο που παρουσιάστηκε από τον δήμο είπε ότι «προτίθεται να κάνει ότι περνάει 

από το χέρι της», είπε ότι για να συμβάλει το υπουργείο «Είναι βασικό να ξεκαθαρίσει το θέμα 
με την  στέγαση του ιδρύματος και την θεσμική του υπόσταση» καθώς και ότι «εφόσον ενταχθεί 
σε Νομικό Πρόσωπο του Δήμου θα μπορεί να διασφαλίζει οικονομική ενίσχυση ενώ οι 
προσλήψεις προσωπικού θα γίνονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία». 
 Να πούμε επίσης ότι επίσημη γραπτή απάντηση που να μπορούμε να επικαλεστούμε για τα 

αιτήματα που θέσαμε δεν έχουμε ακόμα λάβει, το μόνο που μας έχει κοινοποιηθεί είναι οι 
απαντήσεις των υπουργείων στην Κ.Ο του ΚΚΕ (η μόνη που ανταποκρίθηκε στις επιστολές του 
Δήμου αν και ενημερώθηκαν όλες εκτός Χ.Α). Ασφαλώς δεν είναι τυχαίο το ότι τα ερωτήματα 
και οι εκκλήσεις του δήμου δεν έχουν μέχρι σήμερα καμία απάντηση από τα συναρμόδια 
υπουργεία. Με βάση την πολιτική που εφαρμόζει και η σημερινή κυβέρνηση  δεν θέλουν να 
υλοποιήσουν κανένα αίτημα του δήμου Ικαρίας ειδικά στο θέμα της δημιουργίας δημόσιου 
Γηροκομείου που θα λειτουργεί δωρεάν, στο θέμα του προσωπικού και στο θέμα της 
οικονομικής συμβολής. Ωστόσο ο δήμος συνεχίζει την προσπάθεια με βάση τις αποφάσεις του 
δημοτικού συμβούλιου και τις οικονομικές δυνατότητες του δήμου Ικαρίας.
 Σχετικά με το ζήτημα της αδειοδότησης  του γηροκομείου (Α2) : Η περιγραφή της 

διαδικασίας που αναφέρετε στην επιστολή σας, όντως ανταποκρίνεται στην υφιστάμενη 
νομοθεσία την όποια ακλουθούμε βήμα –βήμα και σε συνεννόηση με την διεύθυνση πρόνοιας της 
περιφέρειας βόρειου Αιγαίου, προσπαθούμε να αποκτήσουμε τις αναγκαίες αδειοδοτήσεις.
 Σχετικά με το ζητήματα χρήσης των κεφαλαίων (Α3) , εκτέλεσης εργασιών (Α4) , και 

φορολογικής εξασφάλισης (Α5) : Δεν διαφωνούμε με τις διαπιστώσεις που  κάνετε , ωστόσο 
πρέπει να σας υπενθυμίσουμε ότι η δημοτική αρχή μέχρι σήμερα κινείται με βάση τις αποφάσεις 
του δημοτικού συμβουλίου (σχετικό 2) και τις κοινά σχεδιασμένες ενέργειες που καθορίστηκαν 
στην συνάντηση με τους εκπρόσωπους της Πανικαριακής Αδελφότητας Αμερικής τον Αύγουστο 
του 2016 (σχετικό 7), για τις οποίες μέχρι και την αποστολή της πρότασης σας (25/9/17) δεν 
υπήρχε καμία αντίρρηση από πλευράς των εκπροσώπων σας. 
 Ως προς τα θέματα τις  προτεινόμενες λύσεις που αναφέρονται  στην επιστολή σας:
  Σχετικά με το ζητήματα εξασφάλισης των κονδυλίων της Πανικαριακής Αδελφότητας 

Αμερικής: Αν εκτιμάτε ότι τα χρήματα πρέπει να διατεθούν με σύμβαση δωρεάς, εμείς ασφαλώς 
και δεν θα διαφωνήσουμε, ωστόσο θα ήταν χρήσιμο αυτό να είχε γίνει νωρίτερα έτσι ώστε να 
μην χαθεί ο πολύτιμος χρόνος που μεσολάβησε από την συνάντηση μας τον Αύγουστο του 2016 . 



Πριν φτάσουμε στην υπογραφή αυτής της σύμβασης εκτιμούμε όμως ότι για λειτουργικούς 
κυρίως λόγους χρήσιμο θα ήταν να εξετάσετε την διακίνηση της χρηματοδότησης μέσα από άλλο 
ευέλικτο σχήμα . Σε διαφορετική περίπτωση αναμένουμε το σχέδιο της σύμβασης δωρεάς έτσι 
ώστε να εκφράσουμε την γνώμη μας και να προχωρήσουμε στην έγκριση της από το Δ.Σ

 Σχετικά με το ζητήματα της Προγραμματικής σύμβασης  δήμου Ικαρίας – Ιεράς Μητρόπολης  
Σάμου, Ικαρίας & Φούρνων : Σας γνωρίζουμε ότι κατόπιν επικοινωνίας δεν προκύπτει κανένα 
θέμα από πλευράς Μητρόπολης  και αν φτάσουμε στο σημείο εκπνοής του προβλεπόμενου 
χρόνου θα υπογράφει όποια τροποποίηση κρίνουμε αναγκαία.  

  Σχετικά με το ζητήματα της εκτέλεσης των αναγκαίων εργασιών, σας γνωρίζουμε ότι έχουν 
γίνει για πρώτη φορά όλα αυτά τα χρόνια τα εξής θετικά βήματα: 
 Έχει εκπονηθεί σχετική μελέτη για την αναγκαία διαρρύθμιση που απαιτείται για την 

αδειοδότηση
 Έχει υποβληθεί πρόταση χρηματοδότησης για την πρόταση  αυτή σε σχετική πρόσκληση 

του ΕΣΠΑ.
 Έχει γίνει σε συνεννόηση με την  Πανικαριακή Αδελφότητας Αμερικής πρόσκληση 

ενδιαφέροντος σε κατασκευαστικές εταιρίες για  τις εργασίες επέκτασης του κτηρίου του 
γηροκομείου, και έχουν κατατεθεί στην Πανικαριακή Αδελφότητα δυο προσφορές. 
 Παράλληλα με όλα αυτά και για να αξιοποιηθεί με τον καλύτερο τρόπο ο χρόνος το 

επόμενο διάστημα, στον προϋπολογισμό του δήμου Ικαρίας για το 2018 έχει δεσμευτεί πίστωση 
από πόρους του δήμου ώστε με την έγκριση του προϋπολογισμού να μπορέσουν να 
ενεργοποιηθούν οι σχετικές διαδικασίες για την ανακαίνιση του κτηρίου. 

  Σχετικά με το ζητήματα της λειτουργίας του γηροκομείου : Σας θυμίζουμε ότι  η απόφαση του 
δημοτικού συμβούλιου αναφέρεται στην δημιουργία Γηροκομείου και ως εκ τούτου η οποιαδήποτε 
παρέκκλιση από αυτή την κατεύθυνση χωρίς νέα απόφαση Δ.Σ εγείρει μια σειρά θέματα, αφού 
είναι εντελώς διαφορετικό το θέμα λειτουργίας του γηροκομείου από τον Δήμο συγκριτικά με την 
λειτουργία του από Κοινωνική συνεταιριστική επιχείρηση που προτείνεται στην επιστολή σας. 

 Σε ότι αφόρα το θέμα του προσωπικού επίκειται τροποποίηση του Ο.Ε.Υ του δήμου στην οποία 
προτείνεται σύσταση σχετικής υπηρεσίας, και προβλέπεται η πρόσληψη του απολύτως αναγκαίου 
προσωπικού που αντέχουν τα οικονομικά δεδομένα του δήμου Ικαρίας, όπως προβλέπει η 
σχετική νομοθεσία. Συνεχίζουμε με την επαναφορά του θέματος  στην πολιτική ηγεσία των  
Υπουργείων Εσωτερικών και Εργασίας. Αναδεικνύοντας την αναγκαιότητα υπουργικής 
παρέμβασης που: α) Θα δίνει την δυνατότητα πρόσληψης του αναγκαίου προσωπικού με 
σταθερή σχέση εργασίας, η εναλλακτικά την έγκριση των αναγκαίων θέσεων με διάρκεια 12 
μηνών, β) Θα εξασφαλίζει την οικονομική ενίσχυση της λειτουργίας του ιδρύματος.  Χωρίς την 
εξασφάλιση αυτών των προϋποθέσεων κάθε άλλη ενέργεια καθίσταται προβληματική, αφού ο 
δήμος δεν θα μπορεί να κάνει πρόσληψη προσωπικού και να κάνει καμία πληρωμή.
Αγαπητοί συμπατριώτες, κατόπιν αυτών αναμένουμε με ενδιαφέρον την απάντηση σας, έτσι 

ώστε από κοινού να φτάσουμε το συντομότερο δυνατό, ένα ακόμα βήμα πιο κοντά στην 
επισκευή του κτηρίου και την λειτουργία του νέου δημοτικού πια γηροκομείου Ικαρίας. 

Με  Εκτίμηση
  Ο Δήμαρχος  Ικαρίας

Στέλιος  Σταμούλος


